

ДО

**ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ
ПО ПРОЦЕДУРА НА ЗАЩИТА НА ДИСЕРТАЦИОНЕН
ТРУД ЗА ПРИДОБИВАНЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛНА
И НАУЧНА СТЕПЕН „ДОКТОР“ С КАНДАДАТ
Д-Р АНГЕЛ ДАНЧЕВ ЙОРДАНОВ ОТ КАТЕДРА
„АКУШЕРСКИ ГРИЖИ“ ПРИ ФАКУЛТЕТ
„ЗДРАВНИ ГРИЖИ“ НА МУ-ПЛЕВЕН
(ЗАПОВЕД №989 ОТ 30.05.2017 Г.
НА РЕКТОРА НА МУ - ПЛЕВЕН)**

СТАНОВИЩЕ

от доц. Д-р Тошо Николов Кърлов, д.м., началник на гинекологично
отделение – Медицински Институт – МВР София- **ВЪНШЕН ЧЛЕН НА
ЖУРИ**

АВТОР НА ДИСЕРТАЦИОНЕН ТРУД:

д-р Ангел Данчев Йорданов

ТЕМА НА ДИСЕРТАЦИОНЕН ТРУД:

Сентинелна лимфна биопсия при пациентки с ендометриален карцином

НАУЧЕН РЪКОВОДИТЕЛ:

Член кореспондент, проф. д-р Григор Ангелов Горчев, д.м.н.

Концепцията за сентинелните лимфни възли е особено актуална в последните двадесет години. Според нея е възможно чрез отстраняване и изследване на един или малко на брой възли, да се докаже има или няма наличие на туморна инвазия в регионалния лимфен басейн. Главната цел е предлечебно стадиране.

Литературният обзор завършва с 14 извода, най-важните от които са:

1. Ендометриалният карцином е заболяване най-често диагностицирано в първи стадий;
2. Основни фактори за лимфогенно метастазиране са: хистологичен тип, грейдинг, лимфоваскуларна и миометриална инвазия.
3. Все още сентинелната лимфна биопсия не е стандартна процедура в лечението на ендометриалния карцином.

Поставена е ясна цел: да се проучи възможността на детекция на сентинелните лимфни възли чрез използване на маркиращо вещество Patent blue V (PV) при пациентки с хистологично доказан ендометриален карцином, на които е извършено оперативно лечение- тотална хистеректомия с тазова лимфна дисекция.

Материалът на проучването обхваща 70 болни с ендометриален карцином, лекувани и проследени за периода 2012-2016 г., с поставена хистологична диагноза чрез пробно абразио.

Приложени методи: хирургичен, включващ и хирургия на матката и лимфните възли с използване на роботизираща система.

Разглеждайки успеваемостта при разделяне на таза на две половини не са открити сигнификантни различия. Не е установена статистически достоверна разлика в успеваемостта при отворена хирургия, независимо от използвания метод за апликация на контрастното вещество.

Отстранени са 184 сентинелни лимфни възли средно по 2.63 на пациент.

Установена е сигнификантна разлика между средното количество сентинелни лимфни възли на пациент при трите метода на детекция. Те са значимо най-много при отворената хирургия аплициране на контраста в маточното тяло.

Не е намерена статистически достоверна разлика в успеваемостта на методиката спрямо следните фактори: възраст, телесно тегло и индекс на телесната маса, хистологичен вариант на тумора, туморен обем, миометриална и лимфоваскуларна инвазия, грейдинг.

Приноси:

1. Направена е количествена оценка на факторите, влияещи върху успешното прилагане на метода за оцветяване на сентинелните лимфни възли с метиленово синьо.
2. Количествено е оценена диагностичната ефективност на метода.
3. Определена е честотата на възникналите иптра и постоперативни усложнения в зависимост от обема на лимфната дисекция.
4. Определена е групата пациенти, при която методът има най-голям смисъл от приложение.

Заключение:

Представената дисертация представлява многопланово и комплексно проучване, извършено с помощта на модерни диагностични и лечебни методи, прецизна статистическа разработка на базата на извършени оперативни интервенции.

Направени са приноси н с научноприложен характер. Дисертационният материал по своя обем и комплексност е напълно достатъчен и отговаря на правилника за развитие на академичния състав на МУ-Плевен. Авгурефератът отразява пълно и точно дисертационния труд.

Убедено препоръчвам на почитаемите членове на Научното жури във връзка със защитата, да присъди научната и образователна степен „Доктор“ на д-р Ангел Данчев Йорданов.

Изготвил становището:

Доц. Д-р Тошо Николов Кърлов, д.м.н.

20.06.2017 г.